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PARTIEL D’ANALYSE 2

Les calculatrices sont interdites, et les téléphones portables doivent étre éteints.

Exercice 1 - Daus cet exercice, les questions sont indépendantes.

L. Démontrer par récurrence que pour tout 7> 0 on a

ng 3”+1 -1

2. Pour chacune des suites (u,) ci-dessous. dire si elle converge et si oui déterminer sa
limite :
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3. Pour chacune des séries suivantes. déterminer si elle est convergente ou divergente :

/LSS (a) 327" In(n) ) S
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/£ 4. En intégrant par parties. calculer ]{ 23 In(z)dz.
g@ Exercice 2 - Pour tout entier n > 1 on considére la fonction f, définie sur [0, 1] par
s 2t
I e T T
fn(z) 2+r+1
On rappelle que ¥ = 1 pour tout x, si bien que fy(z) = ﬁ On pose aussi, pour x € [0, 1]
et n>0:

|
g(z) = —fiolz) et I, = /0 Fon b Yol

P A L. Dresser le tableau de variation de la fonction fj.
A +10 2. Calenler la dérivée de g. et démontrer que g est décroissante sur [0, 1]. En déduire que
pour tout = appartenant a [0.1] on a % < g(r) <1.

/ A 3. Sans chercher a calculer directement la valeur de I,,. calculer Iy + I} + I5.

4. Etudier, pour n > 0 et x € [0, 1], le signe de f,,+1(x) — f,(r). En déduire par intégration
/@} /0.5 que la suite (I,,),>0 est décroissante.

5. Démontrer que pour tout n > 0 et pour tout 1 € [0,]] ona0 < fu(x) < z". En
[0.S+/O<+t0). S déduire par intégration 'encadrement 0 < [, < ——=. puis (en utilisant le théoreme des

gendarmes) la limite de la suite (1,).
G. A l'aide d'une intégration par parties, démontrer que pour tout n > 0 on a
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/ A.S Iy = ! -+ ! / glx)r" .
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7. En utilisant l'encadrement de la question 2., démontrer que pour tout n > 0 on a
1 L 1
o —— < g(x)z"dr < A
/ /i_ +/0.5 3(n+2) /0 n+2
puis en déduire que
1 1 1 1

3(n+1) & 3n+1)(n+2) shs 3(n—+1) * (n+1)(n+2)




